

太阳能组件制造商企利润或见底

22日，从2012第四届广州国际太阳能光伏展览会上了解到，受太阳能电池组件价格下降和欧美反倾销、反补贴的双重“寒流”夹击，国内的太阳能电池组件生产商的企业利润严重下滑，日子难熬，很多企业已从太阳能电池及组件的单一制造转而同时生产光伏发电的应用型产品。

原材料价格的不断下跌，加之国外市场竞争的愈发激烈，带动太阳能电池及组件价格一步步下滑，使得太阳能电池及组件制造商的企业利润几乎见底。

东方日升新能源股份有限公司相关负责人高丹枫说，公司的对外业务主要在欧洲，今年上半年的出口额与去年同期持平，在15亿人民币左右，但是产品的出口单价下降了不少，幅度达10%，这使得公司的利润大幅下降。

东莞市华源光电科技有限公司负责人李攀也表示，受需求和原材料价格的双双下滑影响，公司现在基本无利润，只能保本经营。

处境困难的光伏电池企业不在少数。面对越来越难熬的日子，很多企业表示已经在积极开拓业务范围，触及光伏的应用产品以期挺过“寒冬”。深圳市海纳通太阳能有限公司相关负责人董永春说，企业生产电池组件的利润已经下降了150%-250%，保本甚至亏损的生产状态让企业不得不寻找新的出路。现在公司生产了太阳能路灯、太阳能交通产品及太阳能充电器等应用产品，应用产品的利润目前预计可达到40%，从效果来看还是比较理想的，因为这是顺应市场的发展，打破了光伏组件应用的局限性，市场需求也在慢慢扩大。

国内光伏龙头企业也在顺应市场发展，开拓光伏应用市场领域。海南英利新能源有限公司广州分公司相关负责人说，之前公司以生产组件为主，但从2011年底开始多元化生产往下游发展，生产光伏应用的终端产品，一方面是终端产品的利润相比组件会高不少，另一方面是国家政策的导向，政策鼓励国内发展光伏的终端应用。

原文地址：http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition_news_37568.html